

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Больше возможностей

Юлия ГОРБАТЮК

Сотрудничество уже началось. Благодаря чему кто-то из нынешних выпускников девятых и одиннадцатых классов уже в ближайшее время сможет найти для себя ответ на вопрос, куда пойти учиться. О планах и плюсах партнёрства учреждений муниципальной системы образования с Нижневартковским государственным университетом рассказала начальник управления образования А.М.Довгань.

— Вуз интересный. С хорошей базой и кадровым обеспечением. Университет работает в рамках современных требований, занимается развитием: своим, своих сотрудников, студентов. А главное, наши выпускники могут получить хорошее образование, не уезжая за тридевять земель. Каждый выходной ребёнок дома, родители тоже могут его в любой момент навестить. Иногородним вуз предоставляет места в общежитии. Мне кажется, эти аргументы работают в пользу данного учебного заведения.

— Алла Марьяновна, насколько образовательные учреждения заинтересованы в сотрудничестве? Ведь этот вуз — не первый, кто изъявил готовность работать с нашими школами.

— Чем больше хороших партнёров, тем шире возможности. Да, сегодня почти все наши школы имеют успешный опыт сотрудничества с вузами. Шестая — с медуниверситетом, четвёртая и пятая — с томским политехническим, гимназия — с университетом классическим. Третья школа сотрудничает — и это новая для нас практика — с томским центром опережающей подготовки. Понятно, что удалённость областного центра, дорогая и сложная транспортная схема делают данное сотрудничество по большей части дистанционным. И в этом плане у Нижневартковского госуниверситета существенный плюс. Здесь можно организовать принципиально иное взаимодействие. Это не дистанционная коммуникация, не работа на платформах, специально организованных вузом, а непосред-



Фото: vk.com/strj_adm

Учащиеся стрежевских школ на экскурсии в Нижневартковском госуниверситете

ственное живое общение педагогов университета и стрежевских детей. У нашей ознакомительной поездки в январе была определённая цель — обсудить с руководством вуза возможности сотрудничества университета и седьмой школы, на базе которой мы создаём энергокласс. Но в ходе визита стало понятно, что у вуза есть опыт работы и с психолого-педагогическими классами Нижневартковска. У нас такой класс начал работать на базе первой гимназии 1 сентября. Класс этот — сетевой. Основное образование его учащиеся — их 18 — получают в своих школах, а уже психолого-педагогическую подготовку проходят на базе гимназии.

Представитель управления образования и руководство гимназии в марте уже побывали в вузе, они намерены заключить договор и начать выстраивать взаимодействие. Это участие наших школьников в проектах университета, конференциях, олимпиадах. Это повышение квалификации педагогов. Думаю, две наши школы — седьмая и первая гимназия — будут работать с вузом по весьма насыщенной программе.

— На каких принципах будет создаваться энергокласс в седьмой школе?

— Это будет профильный класс, ориентированный на специальности энергетического комплекса. Поступить в него смогут выпускники девятых классов школ города. Порядок

набора школой ещё разрабатывается. Пока могу сказать, что перспективы у этого класса большие. К примеру, университет предлагает даже такую форму работы, как занятия на базе вуза. То есть группа учащихся с педагогами выезжает туда, скажем, на неделю, живёт в общежитии и проходит обучение. Мне кажется, это должно быть интересно и детям, и нашим педагогам. Потому что педагог, который присутствует на таких занятиях, тоже повышает свою квалификацию. Он видит уровень требований вуза и может использовать это в своей работе.

— Актуальна ли организация профориентационной работы с вузом для старшеклассников других школ?

— Определённо, да. Я считаю, что нужно презентовать вуз, показывать его возможности, но, скорее всего, ученикам десятых классов. Мы уже запланировали для них экскурсию в университет на весенних каникулах. Конечно, вывезти сразу всех не сможем. Поэтому решили начать с учащихся второй, третьей и четвёртой школ. Организовали два автобуса и свозили порядка 50 человек. В дальнейшем познакомиться с вузом смогут и десятиклассники других школ. Это только начало. Если данная работа найдёт отклик у детей и родителей, не исключено, что в будущем в нашем сотрудничестве с вузом появятся новые направления.